



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

MIÉRCOLES

17 DE ABRIL DE 1940

EPOCA IV - Año X

NUMERO 521

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

FIGURA DE ACTUALIDAD



M. BANOHKE, exministro de Noruega en París

Según noticias, ayer hubo una gran batalla en Skagen

POR LO VISTO, LOS INGLESES NO SE HAN ATREVIDO A DESEMBARCAR EN NARVIK

Estocolmo, 16.—Noticias de Gotenburgo anuncian que ayer hubo una gran batalla naval al Norte de Skagen, aunque no se puede precisar el número de barcos que tomaron parte en ella. Los informes añaden que el combate continúa aún en el Skagerrak. Efe.

EL MANDO ALEMÁN DA CUENTA DEL HUNDIMIENTO DE UN CRUCERO BRITÁNICO

Berlín, 16.—El alto mando del ejército alemán comunica: Un crucero británico, atacado ayer por los aviones de combate alemanes a lo largo de la costa noruega, ha sido alcanzado por bombas de grueso calibre. El barco quedó durante algún tiempo inclinado, y, por último, se ha hundido a consecuencia de una gran vía de agua. También ha sido destruido un hidroavión del tipo "Sunderland", a los que los ingleses llaman "Navia volador".—Efe.

LOS INGLESES NO SE HAN ATREVIDO A DESEMBARCAR EN NARVIK

Berlín, 16.—Varios contratorpederos ingleses han abierto fuego al azar contra el puerto de Narvik en la tarde del 15 de abril. Ante la poderosa defensa alemana, los ingleses no se han decidido a desembarcar ni el puerto ni en las proximidades.—Efe.

ALEMANIA REFUERZA LAS BARRERAS DE NORUEGA

Berlín, 16.—Los medios militares alemanes declaran que los ataques ingleses contra el territorio noruego han llevado a reforzar la defensa contra aviones, especialmente en lo que respecta a artillería. Se han enviado varias unidades de artillería ligera y pesada para ser puestas en función inmediatamente. Los refuerzos más importantes han sido llevados a Stavanger, Bergen y Trodjen.—Efe.

SE EXTIENDE A TODO SUECIA EL ESTADO DE DEFENSA ANTI-AEREA

Estocolmo, 16.—El "estado de defensa antiaérea" ha sido extendido hoy a toda Suecia. En todas las ciudades y pueblos del país se han instalado sirenas de alarma y se ha dado orden de acelerar la construcción de refugios para la población civil. Por otra parte, las autoridades han tomado medidas para perfeccionar el oscurecimiento de las calles y edificios en nueve provincias y para "camuflar" todas las fábricas. El petróleo ha sido racionado en todo el país, y las existencias de aceite pesado han sido requisadas por el Gobierno. A los barcos mercantes se les ha prohibido terminantemente utilizar determinados puertos, entre los que figuran, Malmö, Helsingborg, Gekyssel y Uddevalla y Halmstad.—Efe.

LA AVIACION BRITANICA ARROJA BOMBAS INCENDIARIAS SOBRE STAVANGER

Berlín, 16.—En la noche del 15 al 16 los aviones británicos han atacado la ciudad de Stavanger, sobre la que arrojaron bombas incendiarias, así como sobre el campo de aviación de sus inmediaciones.

EL MANDO ALEMÁN DA CUENTA DEL HUNDIMIENTO DE UN CRUCERO BRITÁNICO

Desgraciadamente, algunas casas particulares han sido destruidas, y bastantes personas civiles han sido muertas. Dos bombas alcanzaron el campo de aviación a dos aviones noruegos de tipo bastante antiguo, los cuales se incendiaron.—Efe.

EL MINISTERIO DEL AIRE BRITÁNICO RECHAZA LAS AFIRMACIONES ALEMANAS

Londres, 16.—El Ministerio del Aire, en un comunicado publicado esta tarde, desmiente la afirmación del parte alemán, según el cual ayer fueron derribados cinco aviones ingleses. El comunicado rechaza la versión alemana sobre los ataques contra Stavanger, y añade: "En los ataques de ayer sobre Stavanger, las reales fuerzas aéreas no perdieron ningún aparato, y por otra parte, tampoco ha sido destruido ningún hidroavión. Lo único cierto es que no han regresado a su base dos aviones que efectuaron un reconocimiento sobre el mar del Norte.—Efe."

EL "ALMIRANTE SCHEER"...



Uno de los tres acorazados de bolsillo, el «Graf Spee» y el «Deutschland»

Habla CHAMBERLAIN REUNION SECRETA del SENADO FRANCÉS

París, 16.—El Senado se ha reunido en sesión secreta para escuchar los informes de las Comisiones de Defensa Nacional y ha acordado aplazar la sesión secreta, en la que se discutiría la política general del Gobierno.—Efe.

El total de las pérdidas infligidas a la flota mercante enemiga asciende a unas 400.000 toneladas, que representan el diez por ciento del tonelaje de antes de la guerra. El comunicado continúa: "Se carece de informes definitivos sobre las pérdidas mercantes aliadas como consecuencia de la invasión de Dinamarca y Noruega. En cuanto a las pérdidas en convoyes, hasta el 10 del actual fueron escoltados 16.741 barcos británicos, aliados y neutrales, de los cuales se perdieron 99, o sea un por ciento. Desde la fecha citada sólo se han perdido tres vapores neutrales de 2.574, lo que representa uno de cada 891. Los barcos neutrales hundidos—según el comunicado—son: el "Okeanos", griego, de 4.343 toneladas; el "Sveaborg", sueco, de 9.076; el "Tnez", también sueco, de 310; el "Velontas", holandés, de 107; el vapor alemán perdido fue el "Tosca", noruego, de 5.128. Las pérdidas alemanas fueron las siguientes: capturados, el "Friesland", de 217 toneladas; el "Nordland", de 303; el "Bankenburg", de 344, y el "Alster", de 3.514. Hundidos por submarinos británicos, el "Kreia", de 3.359 toneladas; el "Nipio de Janeiro", de 5.361; el "Anasis", de 7.129; el "Posidonia", de 5.000; el "Ionia", de 3.102; el "August Leonard", de 2.598, y el "Moonsund", de 324. Hundido por un destructor noruego, el "Mann", de 7.024 toneladas. Hundido por destructores ingleses, el "Raudenfels", de 3.460 toneladas. Minado o torpedado en el Skagerrak, el "Angares", de 2.532 toneladas, y por último destruidos por su propia tripulación, varios barcos con un desplazamiento total de 6.044 toneladas. El comunicado termina diciendo que las informaciones alemanas según las cuales han sido hundidos ocho submarinos ingleses, carecen de fundamento.—Efe.

Londres, 16.—En una reunión celebrada hoy en Londres, el primer ministro, Chamberlain, ha pronunciado un breve discurso, en el que se refirió a la ocupación de Dinamarca y Noruega por Alemania y dijo, entre otras cosas: "No hace aún muchos días dije que me sentía diez veces más seguro de la victoria final que al principio de la guerra. Hoy os reafirmo esta confianza. Cada nueva víctima de los alemanes se añade a los millones de seres que han condenado ya al Reich, porque todos los actos de éste son una demostración evidente de que no puede haber ningún pueblo seguro, por pacífico e inofensivo que sea. Mientras no desaparezca ese imperio bárbaro, Alemania ha cometido muchos errores, pero ninguno tan grande como este de ahora. La guerra actual será ganada por las fuerzas espirituales del mundo y por las fuerzas materiales de sus heroicos defensores.—Efe."

COMUNICADO DEL ALMIRANTAZGO INGLÉS

Londres, 16.—El Almirantazgo anuncia que las pérdidas marítimas debidas a la acción del enemigo durante la semana pasada se redujeron a un barco de la nueva alianza Noruega y cuatro neutrales, con un desplazamiento total de 19.564 toneladas y añade que por primera vez desde el comienzo de la guerra la flota mercante británica no sufrió ningún daño. "Las pérdidas alemanas durante el mismo período de tiempo—añade—se elevaron a un total de 50.586 toneladas, de las cuales 4.098 corresponden a cuatro barcos capturados y 5.486 a once vapores hundidos por los submarinos británicos o destruidos por sus propias tripulaciones para evitar la captura. Estas cifras—sigue diciendo el Almirantazgo—elevan a 363.930 toneladas el total de las pérdidas causadas por los aliados a la Marina mercante enemiga desde la ruptura de las hostilidades, y además se calcula que los submarinos ingleses han hundido únicamente 18.000 toneladas alemanas en los puertos noruegos, aparte de otras pérdidas que aún no han sido confirmadas. Con estos nuevos datos

El comunicado continúa: "Se carece de informes definitivos sobre las pérdidas mercantes aliadas como consecuencia de la invasión de Dinamarca y Noruega. En cuanto a las pérdidas en convoyes, hasta el 10 del actual fueron escoltados 16.741 barcos británicos, aliados y neutrales, de los cuales se perdieron 99, o sea un por ciento. Desde la fecha citada sólo se han perdido tres vapores neutrales de 2.574, lo que representa uno de cada 891. Los barcos neutrales hundidos—según el comunicado—son: el "Okeanos", griego, de 4.343 toneladas; el "Sveaborg", sueco, de 9.076; el "Tnez", también sueco, de 310; el "Velontas", holandés, de 107; el vapor alemán perdido fue el "Tosca", noruego, de 5.128. Las pérdidas alemanas fueron las siguientes: capturados, el "Friesland", de 217 toneladas; el "Nordland", de 303; el "Bankenburg", de 344, y el "Alster", de 3.514. Hundidos por submarinos británicos, el "Kreia", de 3.359 toneladas; el "Nipio de Janeiro", de 5.361; el "Anasis", de 7.129; el "Posidonia", de 5.000; el "Ionia", de 3.102; el "August Leonard", de 2.598, y el "Moonsund", de 324. Hundido por un destructor noruego, el "Mann", de 7.024 toneladas. Hundido por destructores ingleses, el "Raudenfels", de 3.460 toneladas. Minado o torpedado en el Skagerrak, el "Angares", de 2.532 toneladas, y por último destruidos por su propia tripulación, varios barcos con un desplazamiento total de 6.044 toneladas. El comunicado termina diciendo que las informaciones alemanas según las cuales han sido hundidos ocho submarinos ingleses, carecen de fundamento.—Efe."

COMUNICADO DEL ALMIRANTAZGO INGLÉS

Londres, 16.—El Almirantazgo anuncia que las pérdidas marítimas debidas a la acción del enemigo durante la semana pasada se redujeron a un barco de la nueva alianza Noruega y cuatro neutrales, con un desplazamiento total de 19.564 toneladas y añade que por primera vez desde el comienzo de la guerra la flota mercante británica no sufrió ningún daño. "Las pérdidas alemanas durante el mismo período de tiempo—añade—se elevaron a un total de 50.586 toneladas, de las cuales 4.098 corresponden a cuatro barcos capturados y 5.486 a once vapores hundidos por los submarinos británicos o destruidos por sus propias tripulaciones para evitar la captura. Estas cifras—sigue diciendo el Almirantazgo—elevan a 363.930 toneladas el total de las pérdidas causadas por los aliados a la Marina mercante enemiga desde la ruptura de las hostilidades, y además se calcula que los submarinos ingleses han hundido únicamente 18.000 toneladas alemanas en los puertos noruegos, aparte de otras pérdidas que aún no han sido confirmadas. Con estos nuevos datos

Spaak expresa el deseo de paz de Bélgica

Sólo entraríamos en guerra en caso de tener que defender nuestra independencia

Bruselas, 16.—En la sesión de hoy del Senado belga el ministro de Negocios Extranjeros, Spaak, ha hecho una declaración sobre la actitud de Bélgica ante los nuevos acontecimientos internacionales, en la que dijo lo siguiente: "Desde hace ocho meses Europa está en armas. Desde hace ocho días dos países neutrales han sido atacados e invadidos. Saludamos afectuosamente a estos dos países, que no han dejado de ser completamente corteses y completamente neutrales. Especialmente queremos testimoniar nuestra amistad a Noruega, cuya voluntad de paz y cuyos deseos de mantenerse al margen del conflicto vemos un ejemplo y una lección. Después de recordar los motivos que llevaron a Bélgica a adop-

tar una política de estricta independencia tras la denuncia de los acuerdos de Locarno por Alemania, Spaak continuó: "Seguimos fieles al compromiso que contraímos con Francia, la Gran Bretaña y Alemania y que garantizan la independencia de nuestro territorio y no renunciamos a nada de lo que constituye nuestra lealtad. La única condición bajo la cual aceptaríamos la hipótesis de entrar en una guerra que queremos evitar a toda costa, es la de que nos viéramos en la obligación de defender nuestra independencia. Porque por encima de la neutralidad y del amor a la paz está la libertad, que es una cosa sagrada o la más sagrada de todas. Ya sé que si nos viéramos



arrastrados a la guerra tendríamos que sufrir pruebas más duras que cualquier otra nación beligerante, y porque lo sé haré todo lo que esté en mi mano para evitar a Bélgica las desgracias que no merece. No me mueve a ello ni la menor sombra de egoísmo personal, sino el egoísmo sagrado de la Patria. Al final de su discurso Spaak declaró aún: "En situación tan difícil, colocados entre nuestros poderosos vecinos comprometidos en una lucha formidable, mantengámonos sobrios y desahuciosos en nuestra posición. Lo que nos ha ayudado a salvarnos—no me cansaré de repetirlo—es la lealtad de nuestra política. En las actividades de carácter económico militar hemos hecho todo lo que hemos podido y que era nuestro deber. Hemos organizado en el más alto grado la fuerza de resistencia de nuestro país, sin perder nunca de vista lo que en los tiempos actuales tiene mayor importancia. El país está intranquilo. Lo comprendemos. Esta ansiedad le predispona a aceptar con facilidad ciertos rumores. Los belgas pueden estar seguros que el Gobierno no aceptará ninguna sugerencia que le pueda apartar del camino elegido, que la mayoría del país aprueba.—Efe."



Antiaviones ligeros y pesados protegen las ciudades alemanas

La tempestad adquiere en Buenos Aires caracteres de catástrofe

Buenos Aires, 16.—La tempestad desatada en la capital argentina, así como en toda la provincia de Buenos Aires, adquiere caracteres de gran catástrofe. Millares de personas se encuentran sin albergue y gran número de hombres han perecido. Los daños no pueden todavía ser evaluados. A una distancia de muchos kilómetros, el liberal presenta el aspecto de la destrucción más completa. Las fuerzas disponibles prestan asistencia a los fugitivos y se ocupan de los trabajos de descombro. Las fuerzas aéreas han tenido que ser empleadas para poder juzgar la magnitud de la catástrofe. El presidente de la República, señor Ortiz, se presentó en los lugares damnificados para informarse detalladamente y dar las órdenes oportunas. El Gobierno de la provincia de Buenos Aires ha puesto 30.000 pesos a disposición de las víctimas. La tempestad se ha hecho más débil en la noche y parece que ya no existe el peligro de que aumente la crecida del río y por lo tanto la magnitud de la catástrofe.—Efe.

UNA LEY DE AMOR

Por XAVIER DE ECHARRI

NECESITAMOS un pueblo, ha dicho el Caudillo. Un pueblo es la unidad del pueblo, su efectiva y absoluta comunidad. Para tener algo de común, dice un día José Antonio, hay que tener el mismo sentido de la historia y de la política. Y este sentido, añadia, es como una ley de amor. Un entendimiento de amor sin necesidad de programas ni de párrafos numerados, que nos diga en cada instante cuándo debemos abrazarnos y cuándo debemos reñir. Sin él, la convivencia no es más que una árdua manera de soportarse. Para lograr el pueblo que el Caudillo reclama necesitamos que cada español tenga duramente enraizado en su espíritu un profundo entendimiento de amor: amor a Dios, amor a España, amor a los hombres de España. Sin este entendimiento tendremos que soportar a los irreconciliables; pero si esta virtud podemos ejercerla a costa de nuestra paciencia, ni un sólo momento nos será lícita ejercida a costa de la esterilidad y la parálisis de la Revolución, que nos exige el servicio de la Victoria.

Hay que tener un entendimiento de amor; esto, sólo esto, exigió la Falange en sus tiempos fundacionales para el encuadramiento en sus filas. Ni el venir de la izquierda podrá ser una razón excluyente, ni el venir de la derecha podrá significar un pase de favor. España, dividida desde siglos en partidos, grupos, banderías y clivis no tenía otra salida posible que la de la unidad, la de hacer de la particularidad, comunidad, de la dispersión, unión. Que por encima de la adscripción a farragosas exposiciones programáticas, muchas veces no entendidas, se reconociese un vínculo superior y total que tuviese la base y el fundamento del amor: todos los capaces de amar, todos los que pusieron en sus actos—buenos o malos, certeros o equivocados—el corazón a riesgo. Y la vida. Los capaces de morir por la permanencia de una idea, los capaces de entregarse a una vida de riesgo por la felicidad común. Los que lanzan el corazón al viento antes de que la meditación y el cálculo hayan podido funcionar. A éstos sólo había que meterles en el alma la fe: fe en Dios, fe en la Historia, fe en la Revolución de la Falange. Y para esta misión el único material humano posible es este: el hombre capaz de amar. El hombre generoso. Hombres de la Falange que daban cupazo tenían, porque apenas si eran dueños de otra cosa que de su propia sangre, y ésta la jugaban al azar de cada día y de cada esquina en la lucha inicial de las calles de España.

De todas las posiciones parciales se puede llegar a esta posición total e indivisible que es la Falange; y la Falange incorporará—es su misión—la diversidad de los españoles a la unidad de un pueblo. Un pueblo, que es lo que Franco reclama, un pueblo, que sólo reintegrando a la Patria a través de la hermandad de los yugos y las flechas, es posible imaginar.

Y los que estén al margen, repetimos, que prueben esta paciencia con la sola incomodidad que su existencia nos produce. Pero que dejen libre a esta tarea de creación de un pueblo. Porque en ello está la Revolución y porque Franco lo ordena.

COMIENZA EN MADRID EL CURSO SOBRE LUIS VIVES

Pronuncia una conferencia el Obispo de Ciudad Rodrigo, doctor López Arana

Madrid, 16.—El curso acerca de Luis Vives, organizado por la Facultad de Derecho de la Universidad Central, ha comenzado esta tarde, bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, con una conferencia del Obispo de Ciudad Rodrigo, doctor López Arana, que desarrolló el tema "Examen general y sintético de la obra de Vives". Cerró el acto el ministro, señor

Ibáñez Martín, con unas palabras, congratulándose de que vuelvan a colaborar la Iglesia y la Universidad para la creación de la España Una, Grande y Libre, bajo la dirección del Caudillo. Con el señor Ibáñez Martín ocuparon la presidencia el Nuncio de S. S., monseñor Cicognani; el Arzobispo de Granada, doctor Muñoz de Pablos; el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Bijo Garay; el rector de la Universidad Central, señor Zabala, y el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montero, que hizo la presentación del conferenciante.

El Obispo de Ciudad Rodrigo, después de exponer a grandes rasgos la biografía de Luis Vives, hizo un examen sintético y vindicatorio de su obra como filósofo, retórico, jurista, sociólogo y pedagogo. Afirmó que no hay nada comparable a lo que Menéndez Pelayo escribió acerca de Luis Vives, e quien el conferenciante considera como la crítica del renacimiento personificada. Luis Vives cristianizó la filosofía del renacimiento, de la cual posee todas las buenas cualidades, sin ninguna de sus exageraciones. Era católico piadosísimo, y si en cierto modo puede ser considerado un precursor de Kant, de ningún modo es precursor de su agnosticismo. El conferenciante anunció que se propone escribir un libro sobre la historia del vivesismo, y terminó exponiendo la aspiración de que el conocimiento profundo de Luis Vives contribuya a la nificación de la ciencia española, para que, como quería Menéndez Pelayo, cese el divorcio entre los estudios sagrados y los profanos, con lo que revivirá nuestra vocación de imperio, fundada en la fe de Cristo.

El ministro de Educación Nacional, en las palabras con que cerró el acto, manifestó su satisfacción ante la incorporación de la Universidad a la vida de la nueva España, respondiendo a su áurea tradición de servir a los fines del Estado por medio de la cultura. Subrayó la importancia de estos hechos y afirmó que en todas las horas de la gran cultura española fueron unidas la cultura y la Iglesia. Terminó con los gritos del Movimiento, que fueron contestados con gran entusiasmo.—Cifra.

SECRETARIO GENERAL del S. E. U., camarada José María Gutiérrez

La Jefatura Nacional del Sindicato Español Universitario ha nombrado secretario general del S. E. U. al camarada José María Gutiérrez Castillo, cesando en el mismo cargo, a causa de enfermedad, el camarada Diego Salas Pombo. El nuevo secretario general del S. E. U. tiene muy clara historia en la Falange: fundador de las JONS de Valladolid, secretario territorial de Castilla y, más tarde, secretario nacional de Organización Juvenil, en cuyo puesto dejó una nota de actividad destacada.

Bajas en el Cuerpo de Telégrafos

Madrid, 16.—En el "Boletín Oficial del Estado" se publican hoy disposiciones acordando la separación del servicio y baja en el escalafón del Cuerpo de Telégrafos de los funcionarios don Fernando García Purón, oficial primero, adscrito a Barcelona; don Diego Jiménez Pérez, oficial primero, adscrito a Vigo; don Simón Alonso Miliana, oficial primero, adscrito a Cádiz; don Juan Miguel Escriche Arenero, celador, adscrito a Barcelona; don Zoelaris González Azcarate, oficial primero, adscrito a Alcoy; don Antonio de Diego y de Gregorio, oficial primero, en Cartagena; y don Eugenio Fernández López, en Badajoz.—Cifra.

EL PAPA recibe al ministro de Propaganda rumano

Ciudad del Vaticano, 16.—Su Santidad el Papa ha recibido hoy en audiencia especial al ministro de Propaganda rumano, Giuresco, que, como se sabe, se encuentra en Roma en visita oficial.—Efe.

El general García Escámez, en Villafranca del Panadés

Barcelona, 16.—El gobernador militar, general García Escámez, ha visitado el Regimiento de Armas Automáticas, núm. 84, instalado en Villafranca del Panadés. Pasó revista a las tropas y visitó las dependencias del cuartel.—Cifra.

Barcelona, 16.—Han entrado en este puerto los vapores «Barandrea» y «Mallorca» con carga general.—Cifra.

Toledo, 16.—En el Sanatorio Provincial Antituberculoso se ha celebrado el cumplimiento pasual de los enfermos. Ofició el Obispo auxiliar del Arzobispado, doctor don Gregorio Molero. Asistieron las autoridades civiles y del Movimiento. El edificio del Sanatorio se halla engalanado con las banderas nacional y del Movimiento.—Cifra.

Madrid, 16.—El ministro de Trabajo ha nombrado director-gerente del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid a don Andrés de Solozaga y Asua, director actual de la Caja de Ahorros de Victoria, ex militar de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, licenciado en Ciencias Económicas y doctor en Ciencias Exactas por la Universidad de Deusto.—Cifra.

Vida de la Falange

CONCURSO DE ARADA

EN LOPE DE VEGA

Estreno de "Las Tocas", con edia musical de los señores González del Castillo y Muñoz Román, con música del maestro Alonso

ORGANIZACION JUVENIL
Flechas.—Se ordena a los camaradas encuadrados en la Centuria "4 de marzo"...

Los encuadrados en la Centuria "Castilla" se presentarán en el mismo día a las ocho y media en punto, en Arriba Española.

CARTELERA

CALDERON.—Hoy, a las 7.30 y 10.45. "El gong de la victoria" (estreno).
ZORRILLA.—Hoy, continúa desde las 6. "El crucero "América".

El estado económico de la Diputación

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria del estado económico de la Diputación, presentada por el interventor señor Lequerido y aprobada por la Comisión gestora en sesión celebrada el 23 del pasado febrero.

LETRAS DE LUTO

Definitivamente falleció ayer en nuestra ciudad doña Jacinta Martín Pérez, viuda de Álvarez Taladriz. Su muerte ha sido sentidísima entre las numerosas amistades con que contaba y que sabían de sus bondades y virtudes.

Lo que fué la semifinal en Valoria la Buena

En el patio central de la Granja de Miedra del término de Valoria, a pleno campo inundado de sol, se ha levantado un altar, que tiene por teatro las banderas nacional y de Falange Española Tradicionalista y de las Juntas de Fala...

Comentario al acto

No es posible dejar la jornada del domingo sin el comentario que se merece. Sería una negación al sentir del campo, imperdonable en un a provincia eminentemente agrícola como es la nuestra.

Prueba semifinal en Olmedo

El año anterior completaron en Olmedo otros aradores de clase superior. El año actual han completado, además de aquellos mismos pueblos, otros tres más. En total once.

EL TOISON

MANTERERIA CAMISERIA
DUQUE DE LA VICTORIA, 16

LA VIDA SOBRENATURAL

MIERCOLES 17
San Antonio, Papa y mártir.
Misa del Patrocinio de San José, color blanco. Segunda oración del Santo y tercera "por pace". Credo y Profecía de San José.

Con un asustillo de vodevil—y con esta queda señalado su tono moral—los señores Muñoz Román y del Castillo han burlado, con más o menos habilidad y calidad artística, unos cuadros y escenas, algunos de ellos fáciles fácilmente pueden compararse en el salobre y el juguete cómico.

Banco Español de Crédito

400 sucursales y dependencias en la Península y Marruecos
Sucursal de Valladolid
Oficinas: General Mola, núm. 14
HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

Parque de Intendencia de Valladolid

Se rectifica el anuncio de este Establecimiento fecha 7 del actual para la contratación de artículos del mes de mayo próximo, en el sentido de que en vez de los dos mil quinientos métricos de leña que figuran en el mismo para la plaza de Zamora, serán:

ESPECTACULOS

GRAN MODA HOY EN CALDERON
Acontecimiento cinematográfico. Estreno de la novísima e interesante superproducción Metro Goldwyn, hablada en español, EL GONG DE LA VICTORIA, por Maureen O'Sullivan y Robert Taylor, con Frank Morgan y Edward Arnold.

LA SEÑORA
D.ª Gabina González Barbero
HA FALLECIDO EL DÍA 16 DE ABRIL DE 1940
R. I. P.
Sus desconsoladas hijas, doña Julia y doña Bárbara García, hijo político, don Guillermo Vergara (industrial de esta plaza y jefe de la Tercera Sección del Primer Distrito de F. E. T. y de las J. O. N. S.), nietos, Guillermina y Enrique Vergara (alférez de Flechas, ausente), Natividad y Encarnación (ausentes), sobrinos y demás parientes.

LA SEÑORA
Doña Jacinta Martín Pérez
VIUDA DE ALVAREZ TALADRIZ
Falleció en esta ciudad el día 16 de abril de 1940
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD
D. E. P.
Sus afligidos hijos, José M.ª, Esperanza, Joaquín, Jesús, Rafael y Bernardo, hijos políticos, doña María Luisa López Fernández de la Devesa, don Joaquín Carvallo Alvarez, doña M.ª del Carmen Fernández Vicario, doña Sofía Carvallo González, doña Esperanza Martín Samaniego y doña María del Carmen Medina Castro, nietos, bisnietos, hermana, doña Sandalia, sobrinos, parientes y testamentarios.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Melchora García Carromero
Que falleció en Olmedo el día 17 de abril de 1939
a los 46 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su afligido esposo, don Gabino Lorenzo Valero, hijos, Eusebio, Anselmo, Anastasio, Paficacion, Eusebia y Juanito, hermanos políticos, Juana, Dominica y Saturnino Lorceno; Manuel Gil y Segunda Fernández; tios, primos, sobrinos y demás familia.

Conchita Piquer
ES LA MAXIMA ATRACCION TEATRAL DE LA ACTUALIDAD
Sábado y domingo actuación en CALDERON
CON SU MARAVILLOSO ESPECTACULO

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Melchora García Carromero
Que falleció en Olmedo el día 17 de abril de 1939
a los 46 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su afligido esposo, don Gabino Lorenzo Valero, hijos, Eusebio, Anselmo, Anastasio, Paficacion, Eusebia y Juanito, hermanos políticos, Juana, Dominica y Saturnino Lorceno; Manuel Gil y Segunda Fernández; tios, primos, sobrinos y demás familia.